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Promoveringen av 20 nya Rotary Östersjöambassadörer på Baltic Sea Science Center på Skansen den 23 februari 

 

                      Rotary Östersjöprojektet – Nyhetsbrev nr 3, april 2025 

 

Bästa Rotary- och Östersjövänner, 

 

Inledning 

Påsken närmar sig med stormsteg och vi kan njuta av våren med grönska, blommor och fågelkvitter. Nu kan vi 

också snart ta ett dopp i havet eller i våra vattendrag och sjöar, som alla på ett eller annat sätt rinner ut i vårt kära 

innanhav Östersjön. Hoppas att du och din klubb har funderat på hur ni kan bidra till att förbättra miljön i och kring 

havet och avrinningsområdena. Detta är ju syftet med vår Östersjökommitté och med våra lokala Östersjöprojekt.  

Östersjökommittén 

Vi har nöjet att hälsa Mats Kjaer från Riga International Rotary Club i Lettland välkommen som ny medlem i 

Östersjökommittén, som nu består av 11 Rotarymedlemmar från ett antal klubbar i distriktet. Genom följande länk 

kan du se vilka som ingår idag: Medlemmar i Östersjökommittén 

Nyhetsbrev 1, 2 och 3, handlingsplan, partnerlista, ”verktygslista”, presentation och Facebook gruppen 

Alla dokumenten kan du tillsammans med artiklar om genomförda eller planerade aktiviteter hitta på distriktets 

hemsida under Östersjöprojektet: Östersjöprojektet på Rotary distrikt 2405:s hemsida. Listan med olika ”verktyg” 

innehåller exempel på hjälpmedel, som klubbarna kan använda vid lokala aktiviteter i Östersjöprojektet. 

Dokumenten kommer att uppdateras löpande. 

”Rotary Östersjöambassadörer” 
Steg 1, 2 och 3 av den senaste omgången av vår utbildning till ”Rotary Östersjöambassadörer” är nu 
genomförda. 20 medlemmar från vårt distrikt D2405 och D2355 (Uppland) visade sina presentationer och 
genomförde därmed steg 3 söndagen den 23 februari på Baltic Sea Science Center på Skansen. De 
promoverades då också med sina kepsar. Både vår distriktsguvernör Ulf Andersson och Mika Lindfors, 
utbildad ”Rotary Östersjöambassadör” och guvernör i D2355, deltog. Rotary fyllde 120 år samma dag, vilket vi 
fick möjlighet att fira tillsammans. Vi passade också på att samtidigt hylla Rotary Internationals sjunde 

https://rotary2405.se/documents/sv-se/d10f31ae-e253-46c1-8f46-7bc59c8d5c91/1
https://rotary2405.se/page/rädda-östersjön
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fokusområde: Protecting the environment. Värmdö Skärgård Rotaryklubb hade genom utbildningsansvarige 
Sven Rudberg för andra gången sökt och fått ”District Grants” för att kunna genomföra utbildningen. 
Antalet utbildade ambassadörer uppgår nu till 70. Utbildningen följdes upp med ett utskick och en artikel på 
distriktets hemsida, som Du kan läsa här: Uppföljning av utbildningen till "Rotary Östersjöambassadörer". 
Måndagen den 7 april var alla ambassadörerna inbjudna till ett webbinarium, som tog upp tre ämnen: 
1) Havsfonden 2) Östersjöns ambassad och 3) Bojprojektet. En inspelning av webbinariet har skickats ut till 
alla ambassadörerna och också lagts ut som en artikel på distriktets hemsida. 
 
Skolprojektet i Trosa 
I Trosa genomför Rotaryklubben just nu för fjärde året i rad sitt skolprojekt. Alla Trosas fjärdeklassare, ca 200 
barn, deltar i projektet. De kommer från 4 mellanstadieskolor. Läs gärna om projektet i en artikel i Rotary 
Norden, som nu ligger på Trosa Rotaryklubbs hemsida: Trosa Rotaryklubbs skolprojekt 
Se även vår partners Voice of the Oceans sammanställning av det utbildningsmaterial om havet, som finns 
tillgängligt för skolor, lärare och elever: Havet i skolan 
 
Båtmässan ”Allt för sjön” 2025 
Rotary deltog för tredje året i rad i ”Allt för sjön” mässan på Stockholmsmässan i Älvsjö, som gick av stapeln 
de två helgerna 6-9 och 13-16 mars. Det var 82 medlemmar från 22 klubbar som var på plats – inte samtidigt 
men under de åtta dagarna - och tillsammans med partners deltog de aktivt i miljömontern ”Allt för Östersjön”. 
Genom länkarna nedan kan du läsa om mässan och deltagande Rotarymedlemmars reflektioner från bägge 
helgerna.  
I den andra länken hittar du också en inspelning av Östersjöseminariet fredagen den 14 mars. 
Summering av första helgen genom reflektioner från deltagande Rotarymedlemmar 
Summering av andra helgen genom reflektioner från deltagare 
 

 
 
Rotaryseglingar med Briggen Tre Kronor 
Föreningen Briggen Tre Kronor är nu i full gång med att planera årets seglingar. Vår plan var att på samma 
sätt som tidigare arrangera och bjuda in alla medlemmar i distriktet till Rotaryseglingar. Efter samtal med 
ordföranden i Föreningen har vi kommit fram till att det i dagsläget är enklare att alla Rotarymedlemmar, 
som bokar biljetter, får en rabatt på åtta (8) procent. Nu kan du boka seglingar ända fram till slutet av 
augusti! Det finns flera nya typer av temaseglingar i år. Bland annat Bastusafari, Äventyrssegling Åbo – 
Stockholm, Till havs av- och ned-koppling (i Karlskrona) och Svenska Skärgårdspärlor. Självklart kör de 
även sina klassiker: ”Lär dig segla råtacklat” och ”Örn- och sälsafari” med flera. 

Läs mer och boka här: Seglingar med Briggen Tre Kronor 
Använd koden: rot-25-trek som ger Dig åtta procent (8 %) rabatt. 

https://rotary2405.se/Stories/uppföljning-av-utbildningen-till-rotary-östersjöambassadörer
https://rotary2405.se/Stories/webbinariet-för-våra-rotary-östersjöambassadörer-måndagen-den-7-april
https://www.e-pages.dk/rotarynorden/82/article/2193513/26/1/render/?token=0232eed2e3f02e03eb424bdd7c1fa7b1&appid=dk.rotarynorden.ereader&appversion=4.1.0&vl_platform=ios&page_url=https://www.e-pages.dk/rotarynorden/82/article/2193513/26/1/render/?token=0232eed2e3f02e03eb424bdd7c1fa7b1
http://www.havetiskolan.se/
https://rotary2405.se/Stories/summering-och-reflektioner-från-några-av-deltagarna-under-allt-för-sjön-mässans-första-helg
https://rotary2405.se/Stories/allt-för-sjön-mässans-andra-helg-reflektioner-från-några-av-deltagarna-m.m.
https://www.briggentrekronor.se/segling/
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BASRAN, Baltic Sea Regional Action Network of Rotarians 
Sverige och vårt distrikt har ordförandeskapet för BASRAN, Baltic Sea Regional Action Network, från 
oktober 2023 till oktober 2025. All info om verksamheten kan du hitta på hemsidan www.basran.eu 
BASRAN:s närmaste aktiviteter är: 

• Det nionde webbinariet ägde rum lördagen den 15 mars kl. 11-13:30 och hade titeln Traffic route Baltic 
Sea – the impact of transports and travelling. Webbinariet spelades in, så du kan ta del av presenta-
tionerna här: BASRAN:s webbinarium den 15 mars 2025. Nästa BASRAN webbinarium är nu spikat till 
lördagen den 25 oktober, då det också blir årsmöte. Det blir då åter igen den aktuella fiskefrågan som 
kommer upp på tapeten. Det är ju viktigt att alla länderna runt Östersjön har en samsyn. 

• ”RYLA Baltic Sea 2025” äger rum i Danmark den 7-10 augusti: "RYLA Baltic Sea 2025" i Danmark 
Sista dag för ansökan från ungdomar 18-30 år från alla länderna runt Östersjön är 2025-04-30. Målet är 
att ha två deltagare från Sverige. 

• Målsättningen är nu också att starta en ”Baltic Sea Rotaract E-club” och de 78 deltagarna i ”RYLA Baltic 
Sea” i Tyskland 2022, i Sverige 2023 och i Finland 2024 har bjudits in till ett webbinarium för att få 
information om detta den 18 januari: Webbinarium om "Baltic Sea Rotaract E-club" den 18 januari 2025 

• Sist men inte minst – om du vill bli medlem i BASRAN, det gränsöverskridande samarbetet mellan 
Rotarydistrikt, klubbar och medlemmar i just nu åtta länder runt Östersjön, så är det bara att fylla i 
formuläret på startsidan: www.basran.eu Ett medlemskap kostar inget, men innebär att du får framtida 
nyhetsbrev och inbjudningar. 
 

Gäddans dag 5/4 
Några Rotary Östersjöambassadörer och andra engagerade rotarianer medverkade i Gäddans dag, som 
anordnades vid gäddfabriken i Kronobäck, nära Mönsterås. Rotaryklubbarna hade ett tält med information, 
bokförsäljning och aktiviteter för barn. 
 
Utställning om Östersjön 
Valda delar av materialet om Östersjön som ställdes ut i Kalmar i augusti 2024 kommer att utgöra en 
miniutställning i Hotell Kronmunken i Mönsterås under juni-juli. Även Mönsterås Bibliotek kommer att ställa 
ut en del av vårt material om Östersjön och vårt Östersjöprojekt. 
 
Östersjödagen 2025 
Förberedelserna för att uppmärksamma årets Östersjödag 
har påbörjats. Vi kommer bland annat att medverka i 
Östersjödagen i Färjestaden på Öland 23/8. Ett nationellt 
planeringsmöte hölls 20/3 och planeringsarbetet fortsätter – 
är du intresserad av att engagera dig, hör gärna av dig!  
”Allt på sjön” – den flytande båtmässan – i Gustavsbergs 
Hamn äger som vanligt rum den 29, 30 och 31 augusti. 
Värmdö Skärgård Rotaryklubb medverkar i sitt tält för fjärde 
året i rad tillsammans med partners. 

 
Uppdaterad presentation på svenska om Rotary Rädda Östersjön projektet 
Presentationen beskriver Rotary Rädda Östersjön projektet i ord och bild samt ett par korta videoklipp. 
Materialet är tänkt att kunna användas av de lokala Rotaryklubbarna för att informera, inspirera och 
aktivera medlemmarna. Klubbarna kan också använda presentationen för att berätta om projektet för 
partners och andra intresserade. 

http://www.basran.eu/
https://sites.google.com/rotaryfinland.org/basran/webinars/webinar-march-15-2025
https://sites.google.com/rotaryfinland.org/basran/baltic-sea-rylas/2025-baltic-sea-ryla-d1480-denmark?authuser=0
https://sites.google.com/rotaryfinland.org/basran/baltic-sea-rotaract-e-club
http://www.basran.eu/
https://portal.clubrunner.ca/60089/Documents/sv-se/e3800c20-6d15-4dba-9c74-9606c237a40e/1/


 

 
Nyhetsbrev 3 från Östersjökommittén, Rotary distrikt 2405, april 2025 - Sida 4 av 4 

 

 
Avslutning 
Hoppas att informationen ovan ger dig inspiration att genomföra lokala aktiviteter för att bidra till att 
förbättra miljön i och kring Östersjön och dess avrinningsområden. Då är vi nöjda!  
 
Kom ihåg att du alltid kan kontakta oss om Du har några idéer, frågor eller önskar ytterligare information. 
Väl mött vid kommande aktiviteter på nätet men notera också att vi gärna besöker klubbarna för att berätta 
mera och för att Inspirera.  

 
Lycka till med aktiviteterna i klubbarna! 
 
Med de bästa Rotary- och Östersjöhälsningar, 
Östersjökommittén, Rotary distrikt 2405 
Gun-Marie "Guje" Östedt-Axelsson, Värmdö Skärgård RK, ordförande 
Wanja Bellander, Värmdö-Skärgård RK  
Catherine Legrand, Kalmar Norra RK  
Mats Kjaer, Riga International Rotary 
Eva Nisser, Nacka RK  
Åke Rolf, Norrköping Louis de Geer RK   
Sven Rudberg, Värmdö-Skärgård RK  
Lars Sandberg, Söderköping RK  
Jan Somp, Trosa RK   
Yael Tågerud, Kalmar RK  
P-O Wasteson, Söderköping RK  
 
Nästa nyhetsbrev om Östersjöprojektet skickas ut i juli 2025.  

    
 
    

 
     


